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Kossuth Fcrencz a saturól.
(Levél Csávolszky Lajoshoz.) \X. £

Hozzád intézett első levelemben ki­
fejtéin azt, hogy miért nyúltam a tollhoz, 
polgári pályám kezdetén.

Jeleztem azt is, hogy miért válasz­
tottam az Egyetértés hasábjait, irói mű­
ködésemnek teréül. , .

Ismertetni óhajtom még felfogáso­
mat, a hírlapirodalom hivatásáról hazánk­
ban, mielőtt a napi kérdéseknek gyakor­
lati terére lépnék

Hazánkban a hírlapirodalomnak 
még magasztos hivatása van.

Ezen hivatás nem kevésbé magasz­
tos nem kevésbé szent, mint elődeink 
hivatása volt az 1848-at megelőző kor­
szakban. „

Akkor a közvéleményt kellett meg­
alkotni, a szabadság és egyenlőség, a 
polgárisodás és népképviseletre alapított 
alkotmányosság fogalmai körül.

Most nehezebb alkotásokhoz ke 
hordani egyenként minden nap a követ.

Akkor a mindent magával ragadó 
korszellem árját kellett csak ráfordítani 
az ezredéves magyar alkotmányra.

Ez az ár kimosta mindazt a mit az
idő elkorhasztott, s meghagyta, mindazt, a
mi tiszta arany volt, a magyar hazafiság
kőszirtjeibe foglalva.

De most nem a korszellemet kell 
csak bölcsen követnünk ; most nekünk 
kell a közvéleményben nemzeti korszel­
lemet alkotni, ápolni, fejleszteni ; most 
küzdenünk kell a tenni tudás legveszé­
lyesebb gátolójával, az önbizalomhiany- 
nyal, a mely hiány egyedüli védbástvája 
azon kishitűségnek, mely lemond ha­
zánk jogairól, mivel kétkedik nemzetünk 
erejében, kétkedik megélni tudásában, 
kétkedik hivatásának jogosultságában.

A sajtónak hivatása most feltárni, 
megvilágítani a nemzeti élet minden 
mozzanatát és őrt á’.latii folyton, hogy 
felderüljenek azon kórjelenségek, melyek 
korlátolt fejlődésünknek elkerülhetlen ki­
növései. .

A sajtónak hivatása felkarolni, kép­
viselni, irányítani a nemzet szivének és

eszének minden nyilvánulását s ráte­
relni azon térre, melyet bevilágít a tiszta 
honszerelera ragyogó ideája.

A sajtónak hivatása felébresztem a 
közérzületet és vezetni azon szellemi 
irányban, melyet századunk gyakorlati és 
skeptikus iránya folyvást ostromol, úgy, 
hogy a személyes haszonlesés elöli a 
lelkesedni tudást; az önérdek a hazali- 
ságot ; az élvezni vágyás az erényt; a 
sajtónak hivatása meggátolni olyan han­
gulat terjedését, mely a kiélt és e oie 
gedett nemzetek tulajdona, s a mely 
nem magyar nemzelies tulajdon, mne 
mi még fiatal, életerős, jövőre számító 
nemzet vagyunk.

Nekünk szükségünk van a natalsag 
erényeire és attribútumaira, nekünk meg 
áldozni kell tudni, mielőtt élvezhetünk, 
és vetni, mielőtt arathatunk ; nekünk ta­
nulni kell lelkesülni, dolgozni, elménket 
és jellemünket edzeni kell még, mivé 
csak ez ad jövőt; és ha nem lenne jö­
vőnk, halottak lennénk, mivel jelenünk 

j még nincs, vagy ha van, csakis parányi.
I A sajtónak tehát van még szent 

hivatása e hazában, de ép ezért fájós 
érzéssel észlelem annak jeleit, hogy ná­
lunk is a hirlapirás sokaknál egyszerű 
kenyérkeresetté alacsonyait, hol a meg­
győződés nem mindig az irányadó, de 
mérvadó a fizetés; és az iró nem rzi 
mindig azt, hogy hazafias kötelességet 
teljesít, de csak azt, hogy eszét és tollat 
fizetésért eladta.

Ha csodálni tudnám azon elmék ru­
ganyosságát, melyek megengedik, hogy 
két ellenkező irányban, egyenlő hévvel 
írjon pénzért ugyanazon iró, sajnálnám 
azt a sajtót, mely ily módon minden 
magasabb hivatás nélkül, az anyagi ke­
nyérkereset színvonalára sülyedne.

Nekem hazánkban a hirlapirói hi­
vatásról más fogalmaim vannak.

Én azt hiszem, hogy nálunk a toll, 
nem kevésbé mint az élőszó, a hazafiság 
érvényesítésének fegyverei.

Ily magasabb felfogás mezején, bar 
több irányba ágazhat el a hazafiság útja, 
mindegyik ut lélekemelő, ha a tiszta 
meggyőződés vezeti a rajta járót. Ke­

resse tehát kiki a maga útját, lelke tisz­
ta hitében, szive szentélyében, de soha­
sem zsebében, és lelkiismerete útjára ra 
fog ismerni azonnal.

Nekem nem kell már utamat ke­
resni ; előttem ki van jelölve egy tiszta, 
egyenes ut ; kijelölte ezt oly elme, mely­
hez hasonlót századok nem teremtettek 
és a mely a sors csapásai közt érte e 
egeket verő magaslatait.

Én erre az útra léptem.
Nekem nehéz terhet kell vinnem, 

í ezen az utón haladva : egy nagy névnek 
1 óriási terhét ; - de a viszontagságok 

nehéz iskolájában megerősödött valiak 
viszik e terhet, és remélem, nem fogok 
alatta legörnyedni soha.

Tiszta szándékkal, tiszta múlttal, 
tiszta kebellel fogok haladni, nyíltan, 
czéltudatosan, átlátszóan, mint a hegyi 
kristály, a kitűzött szent czél felé, a mely . 
czél hazám állami függetlensége, szellemi j
és anyagi haladása. !

Tudom, hogy találkozni fogok a 
1 gyanúsítások, a félremagyarázások, a rá­

galmazások elém gördülő sár göröngyei­
vel de el fogok mellettük haladm, és 
nem a jövő és menő, a küzdő és nyüzs­
gő, átkozódó és éhező, vagy békés jám­
bor eszméket, dühösen merészen védő 
nemzedékek ellen fogok küzdeni, hanem 
azon elvek ellen, melyek az elvek útját 
állják ; küzdeni az illem, tisztesség és 
becsületes mérséklet hangján, mely az 
igazság hangja volt és lesz mindig, míg 
az emberiség polgárosodott marad.

Igaz hived".
Kossuth Ferenc*.

A militárizmus.

Li mosó barhet, •1

laradék

Rációk 13 írttól 
liuttok és gyermek
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HALÁSZ-DAL.

HALÁSZ:
Fodros, játszi hullámokon.

Vész-vihar közt jár csónakom,
De nem rettent e vészes ár,

Mert a parton kedvesem vár.
HALÁSZ LEÁNY:

Kit vezet a hű szerelem,
Nem győzheti le azt elem ;

Oda viszi tenger árja,
A hol őt a hü szív várja.

HALÁSZ:
Napnyugoti langyos szellő.

Lepke szárnyon jöjj már elő! 
Kedvesemhez vidd sóhajom,

Megelőzve kicsi hajóm !
HALÁSZ LEÁNY:

Ó ! ezüstös hold sugára
Boríts fényt az egész tájra !

Esdve kérlek, védelmezd öt,
Vész-viharral bátran küzdőt!

Olasz után: Mártó.

A tizennyolcz nap óta tartó fóldmivelés- 
üevi vita képviselőházunkban befejezést nyert 
Először történt a magyar országgyűlésen, hogy 
olyan arányokat öltött e vita, a milyen a ma­
gyar föld nagy érdekeinek becsületesen meg- 
felel. Kimerítő e vita azonban nem volt ; de a 
haladást kár volna tagadni. Ez a vita szeren­
csésen ütött ki az ellenzékre nézve ; a kor­
mánypárt pedig minden vonalon, az előőrs 
csatározástól kezdve, a döntő ütközetig, e.- 
határozó vereségeket szenvedett.

Ha változás áll be közgazdasági é etünk 
folyamában, úgy a forduló pontot e * 
meg Sok elme fölvilágosodoit, sok emb r éjre 
tér? sok panasz fölszabadult e napok alatt- 

’ l vita kohójában a tiszt,.ó uz ke fele
osztotta a nézrt-anyagot. Külön váta-zboUa a
salakot és a nemes eiczet. Sdla^na , k ki_
«71 az egyoldalú irányt, meiy a pé.nzneK ki záró^agos'érdé keil képviselte. Ezen salakos 
irányzatot a kormánypárt néhány tagja h 
dette, vezérkén. Tisza Istvánná. Nemes^.cz 
gyanánt azon irányzat kern '
mely elismeri a föld és , P™z. ^° Z hehes 
és a nagy termelési ágak kozott gy .

! egyensúly megállapítására törekszik^ - Kzen 
: irányzatban kitűntek Apponyi es Károlyi bát 
! dór grófok és a 48-as parinak valamennyi 
1 szónoka.
I ne ha szives örömmel is vallom a vi

nagyarányúnak, az még sem tartható kmieri- 
! tettnek. A vám és kereskedelmi szerződések 

hatásának taglalása egy kissé nagyon e m. 
dott s ezze, együtt a világverseny veszélye, 
„em domborodtak ki eléggé a vitában ™J6a 
sen ériem, ha a nemzet, párt nem akarja a 
kormány vállait azzal megkönnyíteni, hogy a 
gazdasági Válság okai között ,
emlegessen. Mert ezen verseny hálását ha 
nem is teljesen paralizálni, de szám eve e 
"eg gyengíteni csakis önálló gazdaság politiká­
val lehet ' már pedig az Ausztriától vab g 

! dasági elkülönítés nem kitűzött feladata a nem-
zeli pär.n.k. «•*•£»

' pártra nézve, mely nem akar .egY «azdaság.
1 testet képezni Ausztriával A mi P1 ,
1 gas és hálás tért találhatott volna annak be- 
I bizonyítására, hogy a baj egyik leg. óbb oka 
j azon intézményben rejlik, mely arra utat h g>
! «7 osztrák ipar érdekei számara, a szerző 
I désekbm előnyöket biztosítsunk földművelést 
! érdekeink állandó meghátrálásával.
I 6 A válságnak egy másik főoka még csak 

megemlítésben sem részesü't.
Ez a militárizmus.
Magyarország, nem a fennálló ren s - 

öszbirodalma hanem Magyarország, a honvéd­
séggel együtt keretszámban 150.000 embert tai 
állandóan* fegyv.rt.n ; id. nem „Imll.a « 
tartalékot, pötl.rt.lékot é. a:sz«bad>SgoU * 
lományt. Ezen embertömeg eltartása — isme Számban - de inkább kevesebbet mon­
dunk mmt többet, kerül nekünk évente o 
millióba.

Műjelent ez ?
Első sorban jelent 50 millió m glehetösen

improduktív kiadást. Improduktívak azért mon-
i dóm, mert egyetlen egy embert sem ismerek a 
! magyar glóbuson, a ki háborút akarna kezdeni 
! íZmely irányban. De még azért .s mondom 
i improduktivnek, mivel semmi bJl03í «k_lin 

sincs egy elkövetkező győzelem felöl. Vegre

Ákos (Marira mutat:) A feleségem. Én 
Korgó Ákos vagyok. Válni akarunk.

Ügyvéd: Rendkívül örülök. Kérem , 
foglaljanak helyet. (Marihoz) Talán abba a ( 
kényelmes hinta-szekbe, nagyságos asszo-

Mari: ügy van, ügyvéd ur, várni aka­
runk. Mind a ketten meggyőződtünk arról, 
hogy nem vagyunk egymáshoz illők. Azután 
megegyeztünk, hogy elválunk. Békességben, 
nélkül, hogy haragot tartanánk.

Ügyvéd: Ez igen kellemes.
Á k o s : Az elválás ?
Ügyvéd: Talán az is. De az a mód, 

amelyben megállapodtak.
Mari: El-ő sorban is szives tanácsát 

kérjük. Hogyan lehetne hamarosan, a legki­
sebb kellemetlenségeket is elkerülve, elvál­
nunk ?

Válni akaró felek az ügyvédnél.
— Jelenet a jövőből. —

Ügyvéd (a pamlagon hever s mikor 
az ajtón kopogtatást hall, hirtelen felugrik, 
az Íróasztala mellé ül s dolgozni kezd .) 
Szabad.

Ma°ri) belépnek 
Ügyvéd (rájuk néz :) Parancsolnak t

ügyvéd: Mielőtt felelnék, azt kell 
kérdeznem, polgári házasságot kötöttek-e, avagy 
pedig a Szilágyi-féle polgári házasságról szó o 
törvény előtt ke tek egybe ?

Ákos: Van talán különbség a kettő
között ?

Ügyvéd: Persze, hogy van. Ha a pol­
gári házasság örvénybe lépte előtt történt a 
házasság: akkor az úgynevezett »engesztel­
hetetlen gyülölség« czime alatt kérhetju 
az elválás kimondását. Ez a lehető leg­
kellemesebb s ez volt a multb au a leghasz­
nálatosabb. .

Mari: Jaj, ügyvéd ur, mi már a pol­
gári házasságot vettük igényba.

Ügyvéd: Az már egy kis baj. így a 
nehézség jóval nagyobb, vagyis u válópőr nem 
intézhető el olyan gyorsan, mi ut. a regi Jó 
időkben, a mikor az engesztelt«! tl.en gyülölség

czégére alalt a s/ó szoros értelmében szabadon 
lehetett garázdálkodni.

Ákos: (aggodalommal) Es most .
Mari: (Idegzetét visszafojtva :) Most . 
Ügyvéd: Meg fognak győződni. (Köny­

vet vesz elő. A Szilágyi-féle törvény tiz vá­
lási okot fogad el. Egygyel sem többet, leg­
alább azokra nezve, akik már a polgári há­
zasság utján keltek egybe.

Ákos: Csak tizet ? az nem sok.
Mari: Kevés, igen kevés.
Ügyvéd : A válni akarók tehát a tiz kö­

zül választhatnak. Ha megengedik, majd el­
mondom mind s önök abban állapodnak meg, 
amelyik legjobban leiszik. ,

M ári: Hallgatjuk. Kezdje el az úgy- (
véd ur. , , . i

Ügyvéd: Elválhatnak, ha bármelyi- j
kőjük is házasságtörést követ el. I

Ákos: (hirtelen:) Ha előbb elko- :
vetett is ? , ... I

Ügyvéd: Az idökérdés igen melle- j
kés. Ezt azonban tanukkal is kell igazolni j 
Továbbá, sem a férfi, sem a nő nem lehet 
törvényesen azé, a kivel házasságtörési köve­
tett el. Tetszik ez a pont ?

Á k 0 ?) (egyszerre :) Nem.
Mari) '
Ügyvéd: A másodikról nem is

szólok^ k o g . Tudom. Arról ne is beszéljünk.
Ü o v v é d : Sikerre vezethet a válási 

szándék, ha bármelyi kőjük uj házasságot kot, 
daczára annak, hogy a régi meg érvényes. Ez 
esetben föltétlenül elválasztják.

Mari: Pompás. Ez jó lesz.
Ügyvéd: Engedje meg, hogy figyel­

meztessem valamire. Arra t. i., hogy elválaszt- 
ják ugyan, de az uj házasság kötése miatt,

ami bigámiái, kétségtelenül elitélik egyesz.en- 
<‘6‘ ^Ma^ri: Akkor menjünk tovább. Ez ab-

szurdum. v^d: Ra nagyg&god elhagyja b

férjét, vagy 6 ónt és egy évig nem tér vissza, 
ez esetben szintén meglehet kezdeni a v á-
‘óPÖrtÁkos: Egy évig várni csak arra, hogy 
a port megindíthassuk ? Nem kell.

Mari: Különös volna. Én sem fo­
gadom^ el. v é d , Hát nézzünk másikat. Ha
be tudják bizonyitani, hogy egymást me8akar- 
ták ölni vagy egymás élete ellen orgyilkost 
fegyvereztek87 fel: szintén elválasztja önö­
ket a törvény ; ámbár ügy hiszem, hogy a* 
egyiket ez esetben emberölési szándék, V3|<1 
gyilkosság! kísérlet miatt szintén befogjak 
csukni.

M a r i: Brr! 0
Ákos. Hát nincs kellemesebb ok r 
Ügyvéd: A hatodik ennél valamivel 

kellemesebb. Ha például ön, uram ó nagysá­
gát súlyosan bántalmazza, mondjuk, hogy sú­
lyos testi sértést okoz neki : úgy meg van
az ok. , , „

M a r i : Na még csak ez kellene.
Ákos: Nem, nem uram, ilyen árt nem

fizethetünk. ... ,.
Ügyvéd: A hetedik pontot egyáltalán

nem ajánlhatom, mert eszerint a válás csak 
az esetben kérhető, ha a házastársak egyiket 
valami bűntett miatt halálra, vagy legalább o' 
évi fegyházhüntete lésre ítélték.

A k o s : És vájjon a nyolezadik mit 
mond ?

Mari: Igen-igen. Reményiem, hogy ebbe
már belekapaszkodhatunk.

11
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legfőképen azért tartom improduktívnak mert 
bar a hadsereg intézménye, jól-rosszul be van 
ékelve konstitucziónkba, de azért a cs. és . 
hadsereg sem egészében, sem tagokra tördelve
nem tekinti magát a mi Glamorgan,zmusunk
alkatrészének, hanem tekinti magát szellemben 
felfogásban, érzületben es feladataiban egy b 
zánk szervezetén kívül és feiül álló, a . 
nyus ellenőrzést nem tűrő, polgári felelőssége 
nem viselő fölfegyverzett testületnek, melynek 
más a nyelve, mint nekünk s más a hazad 
sága. más a becsülete, más a hagyománya.

Mit jelent ezenkívül az a numerus
Azt jelenti, hogy hazánk termelő kon 

tingenseböl állandóan hiányzik loO.OOO főnyi 
munkaerő. Még pedig a munkaerőnek epen a 
szine-java, mert katonának nem viszik el sem 
a nőt, sem a nyomorékot, sem az örege .

Veszteségünk tehát nemcsak abból áll, 
h .gy lélen nyáron, hajlékban, ruházatban ele­
delben, fülesben, mosásban, világításban 
egyszóval teljes ellátásban kell részes enuu 
150 000 ép. egészséges, munkabíró férfiút ha­
nem abból is. hogy ily nagy tömeg embert le­
szokunk a produkczió teréről és a kizárólagos 
fogyasztók táborába kényszerítjük.

l'gy vélem, nagyon alant járok a számí­
tással. ha egy katonának napszámdíj át té.en- 
nyáron egy koronára becsülöm, Ez tehát na­
ponként 150.000 korona volna. Ilyen formán 
Magyarország értékvesztesége ezen a cztmen j 
közel 55 millió korona. Ebből a summából jo | 
85 százalék a mezőgazdaság terhére esik,mert j 
ilyen arányban áll a föld mi velők kontingense 
a többi kereseti ágakból kikerült kontingens­
hez. A földművelés évi vesztesege a munkás­
kéznek ezen mesterséges elvonása következte- 
ben e szerint 46 és fél millió korona.

Fölösleges mondanom,hogy itt csak anap- 
számdij, nem pedig a napi munka értéke van 
számításba véve. Ilyen messze nem szükség 
menni, inert ennek a kiszámításához a fogyaté­
kos agráiirodalmunk nem nyújt kellő alapot 
s mert enne! a kérdésnél kerülni kell a túl­
zásnak még látszatát is. A gazdasági veszteség 
így is irtózatos.

Jól tudom, hogy a ki politikus névre tart 
igényt, lóhátról mosolyog szegény árva fejem­
re és a »nagyhatalmi állás«-t úgy vágja hoz­
zam, mintha annak erinlhetetlenségét egyene­
sen 6 véste volna be a Mózes tizenkét pa­
rancsolata köze. Hanem én azt tartom, hogy 
ideje volna, ha már egyezer valamiben érez­
nék is annak a nagyhatalmi állásnak csodás 
előnyeit, s ne csak a terheit volnánk kényte­
lenek neki görnyedve viselni. Mert az olyan 
nagyhatalmi állás, mely lehetővé teszi, hogy ma 
Szerbia dobja szerbjeink köze a békétlenség 
üszkót, holnap Romániából bujtogassák fel 
olahjainkal ; ma szerb sertést, holnap oláh bú­
zát, holnapután muszkazabot hozzanak a nya­
kunkra : az olyan nagyhatalmi állás, mely nem 
tudja legyőzni Herczegovinát fegyverrel, hanem 
csak paczifikálni aranynyal s mely a hetven- 
kedő horvat testvéreket csak úgy tudja meg­
zabolázni, ha generálist kér kölcsön Bécstől . 
az ilyen nagyhatalmi állás nem ér egy fakovát, 
melyért kár a pénz és még nagyobb kar az 
emberanyag.

példányszámban ugyan, — rakommikálj 
királv ő felségét. »Canomsia« aláírással közöl 
eev czikket a8 mely kiközösitettnek nyilvánítja 
mindazokat! akik az egyházpolitikai javasla­
tok diadalát elősegítetlek : tehát a kormánJ - 
a parlament, a főrendiház= és. ■ nemzet I-obb- 
séeét s magát a koronás királyt is, a legs 
ete.tebb uralkodót, a ki a törvényeké 

szentesítette, Canonist» tekintetes ur szerint 
tehát a felsorolt jóhirü férfiaknak :

1 nem szabad nyilvános istenit,sztéléién
résztvenniök : , , , .___

2. nem lehet részük a szentségekben ,
3 megfosztalak az egy házi temetéstől , 
s' ezenfelül a királynak a főpapokat 

kinevező fejedelmi joga felfüggesztettnek te-
klIlteiMindenesetre legfajdalmasabb ezek közül 
az egyházi temetéstől való megfosztás, ámbár 
nincs sok kifogas az ellen, ha ezt a jogot a 
féktelen uitramontánizmus hívei kizárólag a 
maguk számára tartják fenn. Mi nyugodtan 
meghagy nők Canonista urnák és elv társainak 
ezt a kizárólagos előjogot és szó nélkül e - 
hallgatnék izetlen tréfáját, ha a fölként király 
szent és sérthetetlen személyét nem vonná 
bele a dologba, s azt a vakmerő kérdést nem 
vetné fel, vájjon szabad-e a katholikus papok­
nak ezentúl a király személyéért imádkoz- 
niok ? így azonban szóvá kell tennünk. o 
tehetjük ezt két uloo. Kérdezhetjük, hogy hol 
az államügyész ? hogy Magyarországon úgy 
mernek Írni bálványozott apostoli fejedelmünk­
ről, vagy pedig egyszerűen regisztráljuk a leg­
újabb bolondgombat, hogy kaczagjon a világ. 
Mi ez utóbbit választjuk.

szórványosao ugyan, de

BELFÖLD.
Képviselő-jelölés Lőcsén. Csáky 

Kálmán gróf halálával a lőcsei mandátum gaz­
dátlanná vált. A választási mozgalom már 
megindult: eddig két jelölt lépett fel: Prihradny 
lőcsei közjegyző, szabadelvű programmal és 
Zelenyák Janos dr. szemináriumi tanár, a 
• Szepesi Közlöny« szerkesztője. Zelenyák ér­
dekében nagyban agitálnak a szepesváraljai 

; katholikus kör tagjai — bár politikai prog- 
rammot eddigelé még nem adott.

Az nj korona-őr. A képviselőház és 
a főrendiház tegnap együttes ülést tartott a 

: koronaőr választása vegeit. A karzatok zsúfo­
lásig megteltek közönseggel. Az ülést Szlavy 

' József nyitotta meg. Gróf Eszterházy Kálmán 
jegyző felolvasta a királyi levelet. Jelöltek 
voltak báró Radvánszky, báró Kemény Jáno-, 
gróf Eszterházy István, Ernuszt Kelemen. Leg- 

; több szavazatot Radvánszky Béla kapott és 
Így ő lett korona őrnek megválasztva.

mányzöság területén 
állandóan pusziit.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Göncxy

egye" sa,há,hr.t«aadá..k kezdete este 7 órakor
Jan. 16. Csizmadia ifjak táuczvigalma a ko­

ronában^ A függetlenségi kör lánczvigalma a

Koronában». ^ Négy v4rosi bizottsági tag választása.
Jnn. 26. Ács ifjúság bába a »Margit« f 

dobén. ________ _______ _____________

Újdonságok.
* A kun ember észjárása. Nagy 

övöm vol- a Kunságon, mikor a mátrai vasu­
tat epiteni kezdték. Nemcsak a vármegye és 
egyes községek járultak ahhoz tekintélyes ös­
szeggel, de a jobbmúdu gazdák komi is töb­
ben jegyeztek részvényeket.

Hat még mikor az első vonat fütyolését
hallotiák. ,

Egy hétig csak csendes szemlélői voitaa 
a vonatoknak. - Hanem egy hé! múlva egyik 
részvényes vezetése mellett felmentek Buda­
pestre megkérdezni — mennyi osztalékot
kapna— az aUÓ) jüg^ _ mondja a társaság
elnöke — hogy utaznak-e sokan és szálhta-
nak-e sokat. ,

Erre aztán megnyugodva haza mentek a

Harmadnap múlva a k—i állomáson már 
a reggeli vonatuál ott volt István bácsi.

Papirossal és plajbásszal a kezében s 
Írogatott.

És Így ment ez — nap-nap után.
Feltűnt végre az állomásfőnöknek is a

d0l°n_ Mi az ördögöt firkál maga itt, b^csi, 
mindennap — szólnja meg egyszer a jóképű
bácsit a főnök. ,

— Azt írogatom fel, hogy hányán utaznak, 
mert ludja meg az ur, hogy én részvényes va­
gyok s tisztába szeretem látni a dolgot, hogy
nem csainak-é Pesten ! , , ,

És az öreg ma is kijár, hidegbe, melegbe
s jegyezget hűségesen.^

* A QiAivtesitÖ

A* exkommunikált király A Ma­
gyar Állam czimü egyemetes politikai napilap, 
amely az „Idők T«nujá«-nak nevezi magát, 
valójában azonban az idők hamis tanúja, arra 
a vakmerőségre vetemedik, hogy csekély

KÜLFÖLD.
Qiolitti megszökött. Szenzácziós 

fordulat állott be a Banca Roinana botrányá- 
i nák dolgában. Gioiitti, Olaszország volt mi- 
j nisztere sürgősen eliávozott az országból, már 

Berlin felé jár s általánosan azt hiszik, hogy 
az ellene indított pör elől szökött meg. Köz­
zétett okmányainak hitelességét ez nem bizo­
nyítja valami különösen és a helyzet határo­
zottan Crlspi javára változott e szökéssel, bár 
az okmányok hamisított volta még mindig be­
bizonyítandó lesz.

Kolera Dél Oroszországban. Uéi- 
Oroszország egynéhány eddig koleramentes 
kerületében az utolsó betekben szintén fellé­
pett a járvány. A kolera különben több kor-

A szentesítő toll. A Fővárosi Lapok 
bemutatja rajzban a képmását annak az ér­
dekes tolinak, melylyel a király az egyház­
politikái törvények szentesítését aláírta A t-
rály mindig ludlollal ir ; a rajz — mely Bécs- 
böl leküldött vázlat nyomán készült — egy 
erősen meghasog.tott zászióju tobat mutat be, 
a hegyén meglátszik, hogy a ki használja ke­
ményen megszokta nyomni a tollat. Az idézett 
lap szerint lépések történtek az iránt, hogy a 
király engedje át ezt az emlékezetes tollat egy 
budapesti m zeum számára* a margitta—szilagysomlyoi
vasút. A margitta-szilágysomlyói helyiérdekű 
vasút előmunkálat engedélye lejárt, miért is 
Klobusitzky Béla folyamodott a kér. miniszter­
hez az engedély meghosszabbítása lräut.A mi­
niszter az előmunkálati engedélyt 1 évre meg­
hosszabbította.

* Lnkácsiu rágalmazás! pőre.
Lukácsiu rágalmazás! pőrében az iratok a bu­
dapesti főügyészségtől leérkeztek Szatmárra A 
debreczeni kir. tábla ugyanis a nyelvkérdés 
miatt megsemmisítette a szatmári törvényszék 
Ítéletét s uj tárgyalást rendelt el. A szatmári 
vádhatóság e végzés ellen föilebbezést jelen­

tett be, a mit azonban később visszavont,mert 
a nyelvkérdésben a kúria már a »Memorandum 
pör. alkalmával döntött A szatmáriaknak le­
hat legközelebb ismét lesz szerencséjük dr. 
Lukácshoz, s gyönyörködhetnek Lu a 
mán nyelvű védekezésében. A szatmári 
vényszék még nem tűzte ki az uj tárgy -
na^at* Dalestély A debreczeni dalegy et 
1894. deczember hó 22-én, szombaton az 
„Arany Bika“ szálló dísztermében Mácsay Sán­
dor karnagy vezetése és Racz Károly zene­
kara közreműködése mellett zártkörű dal- es 
zeneeslélyt rendez.

MUSOr:
»Édes lánykám« Hubertöl.
»Miről apám nagy busán szólt« Lányitól. 
»Rajnai ut< BeschnittőL 
»Bármerrre jár tekintetem« Lányitól. 
»Dalár induló«. Erkel F.-től. Belép i-dij 

zemélyenkónt 1 frt. Gsalad-jegy 3 személyre 
2 frt. Kezdete este 8 és fél órakor. Egyle t
alapító és pártoló tagok szabadjegyeiknek fel­
mutatása mellett a pénztárnál belépti-jegyet 
nyernek. — Belépti-jegy nélkül a terembe 

senkisein bocsáttatik. — A szabadjegy 3 sze­
mélyre érvényes, a család többi tagja a be­
lé pti-dij felét, vagyis személyenként 50 krt 
fizet. Alapító vagy pártoló tagsági aláírást a 
dalestelyen elfogad az elnökség.

* Az »alsó nyírvidéki vizlecsapolo
társulat« tegnap d. u. 3 órasor tartotta meg 
gr. Szapáry György elnöklete alatt a város­
háza nagy tanácstermében ez évi rendes köz­
gyűléséi. Elnök a jegyzőkönyv vezetésére To h 
Pál tollnokot, hitelesítésére pedig Ujfalu-sy 
Endre és Dessewffy Aurél val. tagokat kén fo .

A névsor fölolv'asása után belekezdenek a 
tárgysorozat egyes tételeinek megvitaiásába. 
Elsőnek az elnökség múlt évi jelentése kerül 
sorra; ezt tudomásul veszik, úgy szintén a 
számvizsgáló bizottság jelentéséi is.

Az elnöki jelentés világos elkészítéséért 
a gyűlés az elnökségnek és Vinnay Gézának 
jegyzőkönyvi köszönetét mond. A számvizsgáló 
bizottságnak, amely áll Koszorús Lajos elnök­
ből, Fisch Ignácz és Vágó Andor tagokból, 
szintén jegyzőkönyvben mondanak köszö­
netét A jövő évi költségvetés 3600 frt kiadás­
sal és 4436 frt 74 kr. bevétellel állapítsuk 
meg. A számvizsgáló bizottság tagjaiul megvá­
lasztanak Koszorús Lajost, Vágó Andort és 
Fisch Ignáczot. A gyűlés azt is kimondta, hogy 
270,000 trtnyi nagy kölcsönt vesz fel csatorna­
építés munkálataira. Meghíztak tehát egy 3 tagú 
bizottságot, a mely gróf Szapáry György el­
nöklete alatt Simonffy harcból és Babies Jo- 
széfből áll, hogy kölcsön fölvételére az intéz­
kedéseket megtegye. E küldöttség intézkedései­
ről való jelentései a jbvö tavaszi rendkívüli 
közgyűlés ele fogja terjeszteni. A csatorna épí­
tés munkálatainak végrehajtása ugyan csak 
130 ezer frtba kerül, — az ezen fölüli összeg 
azon czélra lesz fordítandó, hogy a társulat 
költségeit, — a melyek a Kék-kalló csatornázá­
sánál fordulnak elő, — részben fedezze. A Be- 
rettyó-körösi szabályozó társulattal való érint­
kezésre és alkudozásra a hozzájárulási költsé­
gek fölött szintén küldöttségét bízott meg a 
gyűlés. E küldöttség tagjai gr. Szapáry György, 
Simonffy Imre, Babies László, Bernáih István, 
Ujfalussy Endre, Szögyény János, Abrahám 
László és Stahl Géza. Szintén a tavaszi köz­
gyűlésen referálnak működésűkről. A nagy 
kölcsönhöz az érdekeltek holdanként 16 kraj- 
ezárral fognak hozzájárulni.

Ügyvéd: Kérdés. A nyolczadik pont 
megköveteli, hogy a házasfelek hosszabb időn 
at, hm, éveken keresztül meg se csókolják 
egymást. Az az, hogy az egyik ne csókolja és 
ne ölelje meg a másikat s a másik e miatt pa­
naszkodjék. Ezt is bizonyítani kell.

Mari: Hogy lehetne ezt bizonyítani ? 
Ah, bolondság.

Ákos: Inkább nevetséges.
Ügyvéd: Elválhatnak még az esetben 

is, ha egész inegátalkvdottsággal folytatnak er­
kölcstelen életet s ha ilyen magaviseletük 
szinte botrány-számba megy. Tegyük föl, hogy 
nagyságos asszonyom beáll egy női z enekar- 
ba és megengedi, hogy berúgott urak meg­
csókol ...

Mari: Borzasztó ! Inkább sohasem vá­
lók el. , .

Ügyvéd1 És most elérkeztünk az utol­
só ponthoz

Ákos: Remélem, hogy ez nekünk való.
Ügyvéd: Fájdalom, nem. Hogy ez 

alapon elválhassanak, ahoz az kell, hogy /a- 
lamelyikőjük öt évnél rövidebb időtartamra 
végérvényesen el legyen ítélve es üljön.

Mari: (felugrik,) És nincs több?
Ügyvéd: Nincs.
A k o s : De hát kérem, ez drákói tör­

vény. Ez majdnem lehetetlenné teszi az el-

Mari: Rettenetes. Hiszen igy a házas­
felek egymással kénytelenek élni.

Ü g y v é d : ügy van. A polgári házas 
sági-ól szóló törvény megnehezíti az elválásokat 
és szinte erőszakosan küzd a családi élet tisz­
tasága és boldogsága mellett. És bár kétségte­
lenül igy áll a dolog és erkölcsi szempontból 
ez a törvény jóval fölötte áll — a 
másiknak, a mely tartalma alatt az egyház 
eskette össze a feleket: mégis tény, hogy ak­
kor, midőn a polgári házasság behozataláról 
szó volt, a katholikus papok és a mágnások

a lehető legnagyobb düh vei foglaltak ellene 
állást.

Mari: (sóhajtva.) Bár sikerült volna 
nekik megbuktatni!

OLLÓZÁS.
Nem arról a szerkesztői ollózásról van 

itt szó, mely irgalmatlanul jelentkezik színes 
czeruzájávaí a beküldött dolgozatok megcson­
kításán. Egészen más ollózás az, mit én el­
fogok mesélni a t. olvasónak — ha lehetséges, 
mulattatasára.

Volt nekem egy jó czimborám; még ak­
koriban törvényszéki jegyző, ma már isten 
tudja, hogy mi. Együtt laktunk, amennyiben 
én és ő is egy ágyat béreltünk. A volt szeren­
csés közülünk, aki előbb ment haza, t. i. a fe­
küdhetett kívül s nem kellett szorongnia s 
nyelnie egész éjszakán keresztül belől a falra 
lerakodott vastag penész szagot. Igaz, hogy 
legtöbbször egyikünk sem ment előbb haza 
másikónknál, melynek a lett természetes vége, 
hogy sorsot huztunk, melyikünk fekszik belől.

Érdekes napok voltak ezek nagyon. 0 
verseket irt, én prózát; ő álmodott, én reális 
voltam igen ; ő a fellegekbe szárnyalt, én le­
rántottam a föld porához.

Dolgozata, mint erszénye fölött a legelső 
kritikus magam voltam s akárhányszor meg­
esett, hogy egy koronából ketten felségesen 
mulattunk s egyikünk sem tudta másikunkat 
kibőjtölni a hazamenésben.

Deczember valamelyik napjára a »Margit«- 
fürdőben tartandó mulatságra voltunk meghi 
va. Amit, hogy megtudott Zsenike, mindket- 
tőuk ideálja, e:őirta számunkra az estélyi öltö­
zéket. Mindket'őnk számára fehér nadrág lön 
eléírva. Valóban a szerencse mosolygott feléin, 
mikor oda pblanték egy kampós szegre, mely 
fogasként szerepelt ruháim részére s.obámban I s ott találtam a fehér nadrágot egy magáno­

sán szépen felfüggesztve. Szegény barátom 1 ha 
e nadrágot meg nem látom, az ég tudja, jutsz-e 
valaha eszembe. Te hagytad ezt én ram, az 
ég áldjon érte, ez egyetlen örökségein az 
életben.

Tehát nadrágom kimosatiam, kivasaltattam.
Az én kamarásom pedig elindult teher 

nadrágot vadászni — hamus-, vadgalamb-, füst 
színű nadrágot akárhányat talált a poloska- 
gyárban, az ócskátoknál, de fehéret — nem.

— S most mit tegyünk — kérdi tőlem 
úgy este 6 órakor.

— Barátom nincs más, minlhogv beteg
vagy.

— Hál csak arra kérlek, hogy légy jó 
mielőbb tudtára adui Zsenikének eme körül­
ményt.

— Rohanok.
Zsenike csak úgy vigasztalódott .némileg, 

hogy legalább én oldala mellett töltöm az éjt, 
máskülönben egy hőn szerető szívnek öngyil­
kos kezek által lett kimúlását hirdették volna 
a lapok — azt hiszem.

Kilencz órára kaptam a parancsot, hogy 
a »MargiU-fürdőben legyek, tehát még volt 
időm felkeresni pénzbeli jó barátaimat s kérni 
tőlük egy pár forintot örök kölcsonkép adós 
ságra.

Félkilencz volt az idő, mikor a bevétel 
és kiadás súlyát, mérlegét megállapítottam, két 
deczi mellett ; s mentem haza — öltözködni.

Nyakkendő, ing, máncseit — minden 
rendben ; de nadrágom sehol sincs.

Interpellálom mosó asszonyomat, s azt 
válaszolja, hogy felakasztotta szokott helyére 
a kampós szegre Nézem ott is s bámulatomra, 
nadrágom helyett, találok egy arasznyi hosszú, 
két darab harisnyához hasonló, hajdan nad­
rág volt — valamit.

Kétszer, háromszor elővettem e megme­
télt állapotot.

Szövete, koszlása, színe, formája ugyan­
az, mint az én nadrágomé. Dehát hogy került 
ily szomorú sorsra ; ki volt a gyilkos, mely 
mindennél drágább életét orvul kimerészele 
oltani ; ki volt oly szívtelen, hogy szivem 
akarva, szívesen ily szívós kínok tengerébe el­
menteni kész szívvel merészelte ?

Ezek, meg ilyen formák voltak a gondo­
latok, mik egy perez alatt átezikáztak agya­
mon.

Már kilencz óra volt.
Teljesen tisztában voltam vele, hogy 

nadrágom a kamarás ollózta meg ily csúfo­
san, hogy ő mehessen s én ne a Margit-
fürdőbe. .

Némi kárpótlást csak az nyújtott, Iiogy 
a Margit-fürdő költségét bum lecsilapitására 
fordíthattam a »Két Galamb«-okban.

Lehetett úgy éjféluláni két óra, mikor 
lakásomra hazakerültem ; már akkor o' t várt 
az ágyban, kívülről fekve a kamarás.

— Hát te nem vagy a Margit-fürdőben ? 
kérdem csudálkozólag.

— Hát te ? — válaszolt ő egész hi­
degen.

— Hiszen én nem mehettem, mert nad­
rágom tönkretetted.

— Én sem, mert nadrágod nékem kibe- 
szélhetetlenül bő.

— S miért vágtad el szárát, ha tudtad, 
hogy nem neked való ?

— Először azért, hogy ha éu nem me­
hetek, te se menj mulatni ; másodszor, mert 
alsó fehérneműre, ha meg nem akarok fagyni, 
már múlhatatlan szükségem van ; harmadszor, 
mert az ollózást rajtad már egyszer éu is 
meg akartam próbálni.

így lett vége egyetlen fehér nadrágom­
nak ; egyetlen Zsenikéin szerelmének és utána 
sok sok jó vacsorámnak. s s.
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* A Csokonai kör'
czember hó 22-én, szombaté] 
a városháza nagy tanács!j 
ülést tart. Tárgysorozat: 1 ] 
»Konyha és egészség« gastrd 
2. Dr. Varga Bálint, hordói 
ráiból.~ Tagok s hozzátatj 
nem fizetnek. Nem tagolj 
Uy jegyek előre váll hatók II 
rész urnái. j

* Gyilkossági ki 
got akart elkövetni tegnap 
csillag-utczán lakó földmüvi 
egy hat lövelü revolverrel 
sál, kiment Gencsi János 
hogy ott lakó külön élő fe' 
reste is mindenütt az áss. 
son is, de sehol sem tatái! 
nyai gazda észrevette szánj 
fogta és behozta a rendőij 
vereket elszedték tőle és il 
telték a kir. ügyészséghez'

* A nagy cserei 1 
Horváth István, Jeney J 
erdei fa beszállításának 
nem hiába mozdítottak 
mert ha a vállalkozásban J 
elérték, hogy a város be 
Fellebbezésükre a belügy i 
iszig államtitkár intézed 
zönségehez, a mely u J 
rosi közgyűlésnek 114 oh 
mely szerint a Nagy-C«ed 
gek szállítása a czéinaM 
megfelelőleg az á t v 
ton eszközöltessék, Jeneyi 
ván és társai fellebbezés! 
gálát alá vévén, a közli 
elutasításával indokainál f 
olyan módosítással, hogy 
a város által újabban na 
kalmával a Ste nberger * 
lőtt és a városi tanács 
elsőnél kedvezőbb egység 
sék.

* Tanyai tűz
István ujföldi tanyáján a 
ismeretlen okból kigyula 
vonult a tűzoltóság, de 
tűz a véroson kívül vail

* Gyanús hals 
30 éves cseledleány. a 
hatvau-u. kereskedőnél 
gyanús körülmények k I 
Holttestet beszállították I 
kamrájába, a ho ma cl 
vizsgálatot a rendőrség I

* HábornaUodl 
nyos és Tiszavid szabói 
emlékezet óla néznek J 
mással a Tisza két par| 
sága, ha csak módját 
fokosra megy s ha az 
rátságos meghívásra i 
tánezra, mulatságra, ail
boruskodás fejlődik ki.]
kis ütközet, csakhogy i 
gények előkelőségei, Pl 
esős Mihály és Kovácsi 
legényt. A dolognak nfí 
A két szorongatott légi 
Tisza partján hagyott 
is ott termettek és a 
lovak ekkor a nagy 
s a kocsit a partról 
két legény a hullámok 
csak másnap találtán 

* Schwarcz Lj 
nek mai lapunkban k- 
hívjuk olvasóink ügye

Aláírás!
»Debreczeni szőlő- és| 

a akitas.i 
Bor ermelésünktl 

szőlőinknek a philoxj 
lása következtében 
hogy philoxera-mi | 
szőlő telepek létesítő 

Nemcsak közgaz 
tosságu az, bogy tern] 
dasági ez élokra alig 
rületemk szőlővel II 
nek es jövedelmezővé 
á'tal az eddig szőlőn] 
aljai és érmelleki la] 
pusztításai következt 
meg, az uj szőlőlé 
kereset forráshoz ji| 
haszonnál fogva, a 
vártható, igen jöved 
lat is. —

Már ma kétst d 
homoki szöllő reudsl 
teljesen verse nvképel 
legjobb asztali bori 
statisztikai adatok - ! 
jak, hogy szőlőhegyi 
zánk évről-évre ije 
árasztatik el silány. 
— Ezen két szeml
borkereskedőinket \i
magánosokat arra, 
lést nagy tőkevei ír 
ért fényes siker ér 
eszmét, hogy Debr] 
ittlétén nagyobb 
létesítsünk.
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visszavont,mert
L .Memorandum- 
tumäriaknak ie- 
-zerencsejük dr.
iek Lukacs ru- 
\ szatmári tör- 
a* uj tárgyal .s

» zeni dalegy et 
szombaton a/.

M s ) Sán- 
zeue-

ar körű d*l- es

Dusán szólt« Lányitól.

ateteou« Lányitól.
: -tői. Lelép i-dij 

d- egy 3 személyre 
íól órakor. Lgyle i 
szabadjegyeiknek fel- 

nztárnál belépti-jegyet 
nélkül a tere nbe 

szabadjegy 3 mw- 
bbi tagja a be-

zeme:\énként 50 krt 
tagsági aláírást a

idékivizlecsapolo
. . urakor tartotta tneg

icte alatt a város­
ién ez évi rendes kö'.- 
K ,n. v vezetésére To h 
sérr pedig Ujfalu-sy 
ei val. tagakat kéri fo . 
a után belekezdenek it 

eines megvitatásába, 
u.t évi je entése kerül 
veszik, úgy szintén a 

e.euté-ét is.
világos elkészítéséért 

* es Vinnay Gézának 
mond. A számvizsgáló 

Koszorús Lajos elnök- 
igú Andor tagokból, 

anak köszö- 
re és 3600 írt kiadás- 

bevétellel állapitatik 
■•«ag tagjaiul megva- 
st. Vágó Andort és 
zt is aimondta, hogy 

- nt ve=z fel csatom,- 
g ztak tehat egy 3 tagú 

Szap try György el- 
iiurtbol ó- Babies Jo- 

Ivételére az intez- 
k . Jottség intczkedései- 

tavaszi rendkívüli
- szteni. A csatorna épi- 
re , vitása ugyan csak

- az ezen fölüli összeg 
i.-.an ió, bogy a társulat

. Kék-kalló csatornázá- 
réezben fedezze. A Be- 

suiattai való érint- 
. zzajáruiási költsé- 

, get bízott meg a 
gr. Szapary György, 

László, Beruáth István, 
vény Janos, Ábrahám 
Szintén a tavaszi köz- 

.ködösükről. — A nagy 
itek holdanként 16 kraj- 
árulni.

íme, formája ugyan- 
e. Debát hogy került 

,t a gyilkos, mely 
t orvul kimerészeié 
•leien, hogy szivem 
s kínok tengerébe el- 
réazelte ?
,.ak voltak a gondo­
lt átczikaztak agya-

voltam vele, hogy 
; .zta meg ily csufo- 
s én ne a Margit-

- ik az nyújtott, hogy 
■ bum lecsilapitására 

il,tmb«-okban.
•utáni két óra, mikor 

már akkor o't várt 
ve a kamarás, 
igv a Margit-fürdőben ?

válaszolt ő egész bi­

li mehettem, mert nad­

rágod nékem kibe- 

; ei szárát, ha tudtad,

In így ha én nem me- 
atni ; másodszor, mert 
ieg nem akarok fagyni, 
•gem van ; harmadszor, 
i már égyszer én is

fehér nadrágom- 
-/erelmének és utána

* A Csokonai kör folyó évi 1894. de­
czember hó 22-én, szombaton d. u. 5 órakor 
a városháza nagy tanácstermében *elo van* 
ülést tart. Tárgysorozat : 1 Dr. Tüdős Kálmán 
»Konyha és egészség« gastrouomiai tanú.many.
2 Dr. Varga Bálint. Fordítások Boiíeau Szatí­
ráiból. Tagok s hozzátartozók belépti-dijat 
nem fizetnek. Nem tagok belépti-díj 20 kr.
Ily jegyek előre vált hatók Tóth Béla gyógysze-

n.z “r Qyilkoe8ági kísérlet. Gyilkossá­
got akart elkövetni tegnap d. u Szanka ■ óz$e 
csillag-utczán lakó földműves. Felfegyverkezve 
egv hat lövetű revolverrel és egy nagy ro»o 
sál, kiment Genes, János ondód! «anyájára, 
hogy ott lakó külön éiő feleségét megölje Ke 
reste is mindenütt az asszonyt, meg a p 
son is, de sehol sem találta. Gencsi János ta 
nyai gazda észrevette szándékát, Szankát e - 
fogta és behozta a rendőrségre, a hol a tégy 
vereket elszedték tóle és lezártak. Lgyet 
tették a kir ügyészséghez.

* A nagy cserei fa beszállítása 
Horváth István, Jeney József és társai a nagy­
erdei fa beszállításának vállalata tárgyában 
nem hiába mozdítottak meg minden követ,, 
mert ha a vállalkozásban részt nem kaptok, 
elérték, hogy a város bevétele, gyarapodtok. 
Fellebbezésükre a belügyminiszter nevében Re- 
iszig államtitkár intézett leiratot a város kö­
zönségéhez, a mely így hangzik : A júliusi va 
rosi közgyűlésnek 114/6557. sz. határozatát 
mely szerint a Nagy-Cseren levágandó fatome- 
gek szállítása a ezémak és rendeltetésének
megfelelőien az átvonul o iPar™3“ 
tori eszközöltessék, Jeney József, Horváth Ist­
ván és társai fellebbezéseivel együtt feluhizs 
gúlát alá vévén, a közbeve.ett tellebbezések 
elutasításával indokainál fogva hegyben hagyom 
olyan módosítással, hogy a szállítás, szerződés 
a 'város által újabban megtartott ár ejtés a! 
kaiméval a Ste nberger Gyula által megaj 
lőtt és a városi tanács által ellf^ado“’ 
elsőnél kedvezőbb egységárak mellett kottes-
Sék' * Tanyai tűz Tegnap este Kerekes 
István ujföldi tanyáján egy szénakazal eddig 
ismeretlen okboi kigyuladt. A tűz, lármára ki­
vonult a tűzoltóság, de midőn látta hogy 
tűz a varoson kívül van, vissza for dut.

* Gyanús haláleset. Tóth Ja lián na 
30 éves cseledleány. a ki Weinberger A ám 
hatvan-u. kereskedőnél szolgait, tegnap d e. 
gyanús körülmények között hirtelen meghalt. 
Holttestet beszállították a kozkorház halottas 
kamrájába, a hol ma d. e. bonczolták fe,. A
vizsgálatot a rendőrség megindította.

* Háborúskodó falvak. Bács-Ara- 
nvos és Tiszavid szaholcsmegyei falvak embar 
emlékezet óta néznek már farkasszeme egy­
mással a Tisza két par'jsn A két fa'u ,f|U 
sága, ha csak módját ejti, mindenkor ökölre, 
fokosra megy s ha az aranyos, legennyek ba­
rátságos meghívásra át átmennek a vidiekhez 
tánezra, mulatságra, abból mindég valam, há­
borúskodás fejlődik ki. A minap is volt egy
kis ütközet, csakhogy ezúttal az aranyosi le­
gények e’őkelöségei, Pongrácz János Bakan­
csos" Mihály és Kovács vertek meg két vidi 
legényt. A dolognak nagyon szomorú vége lett. 
A két szorongatott legény visszamenőkul! a 
Tisza partján hagyott kocsijához, s az üldözök 
is ott termettek és a verekedes újra kitort- A 
lovak ekkor a nagy csattogástól megvadultak 
s a kocsit a partról a Tiszába rántották. A 
két legény a hullámokba veszett, s holttestüket 
csak másnap találták meg.

* Schwarcz Lázár tajtékpipa üzleté­
nek mai lapunkban közzétett hirdetésére fel­
hívjuk olvasóink figyelmét.

E végből kialkudtuk és az alakítandó 
szövetkezet számára biztosítottuk Debreczen 
város közvetlen szomszédságában a vasúti m- 
dóháziól mintegy 2 kilométer 'fvolsi,^a !L 
a homoki sző'őtelepitésére kiválóan alkalmas 
Palfi Gábor-Me birtokot s miután « w 
lék es Hvgyalja elpusztult sző ővidekei a leg­
jobb és lego'c-óbb szakavatott munkaerőt biz
losiiják, kellően indokolva latjuk a szőlőtele- 
nilésnek a jelzett helyen nagyban vaiO meg- SL'SSt és' e végből a szövetkezet megalak,-

Eiöleges számításaink szerint a telepítés 
egyelőre 250 holdnyi területen e-zkozoltetnek,
ezen területnek megszerzése betelepítése te
mőképesse tétele mintegy lo0,000 írt ók, 
fektetést igényel. Mely tőke a telep,-é el ó 
éveiben a dolog természeténei fogva (addig 
míg szüretelni nem lehet) - jövedelmet nem 
hoz ugyan, — a jövede mezés azonban a n 
gyedik évtől kezdve oly rohamosan emelkedik, 
hogv már a 6-ik évtől kezdve a befek'etett 
tőké 20 —250/°-a, mint tiszta jövedelem
várható. „ ái.„A szükséges töke előteremtéseve s a a- 
lában a szőlőtelepítés keresztül vitelére leg­
alkalmasabbnak a szövetkezeti szervezetet árt­
juk oly módón, hogy egy-egy üzletrész oUU 
írtban áilnpittatik meg a szövetkezet megá­
kul és a telepítés munkáját azonnal ra®|^e 
mihelyt 300 üzletirész vagyis összesen 1j0,0UU
forint ieiívezletett. ,

A további telepi és mindig a rendelkezésre
álló tőke erejéig eszközöltetik.

A jegyzett 500 frtos üzletrész harmad- 
fél év alatt 5Ö frtos negyedévi rész etekben
fizetendő be. ,

A szövetkezeti tagok felelőssége korlátolt
vagyis csak a befizetett üzletrész er=jéig er 
jed s a társaság kötelezettségeiért egvebb va­
gyonukkal nem felelősök. ,

Az itt elmondottak alapján alulírottak 
ezennel felhívjuk a t. érdeklődőket a .,debre- 
czeni «zőlő- és bortermelő szövetkezetbe va 
ló belépésre a következő feltételek mellett :

1. Egy-egy üzletrész 500 frt azaz o*- 
száz forint, lehet azonban több üzletrészt is -
^e°'! 2. Az aláirt üzletrész 10%-a, vagyis 50
frt 1895. január t5-én°/0-50 frt, 189o. mar- 
cz-us 15-én 10%—-50 frt, 1895. juntas lo-én 
10°/„—50 frt, 189o. szept. lo-én 10% oU irt, 
1896, január lö-én 10% 50 frt, 1896. mai- 
czius 15-én 10%—50 frt. 1896. jumus lo-en 
10°/50 frt, 1896. szept. 15-en 10/„-50 frt, 
1897 január lo-én és végre az utolso 10 ,0 
50 frt, 1897. márezius 15-én fiztendő be. Min­
den befizetés szabályszerű nyugta elleneben a 
Közgazdasági banknál Debreczenben te -
jesitendő. r ,

3. Meg nem alakulás esetén, a befizetett
összeg betéti kamataivá! együtt az aláíróknak 
visszatérittetik. ,

4. Az aláírás 1894. deczember 31 _ig tart. 
Debreczenben, 1894. deczember 15.
Szabó Lajos, nyug. vinczelér isk. igazg.

szőlőbirtokos. Komlósssy Dezső, nyug. törvény­
széki bíró, birtokos. Berger Jenő, építesz Kovy 
Lajos, a Közgazdasági Bankigazgatója. Lukács 
Ármin, kereskedő. Gróf Degenfe d Jozset. Haj- 
dumegye és Debreczen sz. a. varos főispánja. 
Dr. Balkányi Miklós, birtokosés ügyvéd. Sza­
bó Kálmán,' Szabó Lajos fiai ezég beltagja. 
Seinfeld Mihály, földbirtokos. Onnody 
Lajos, az első magyar ált. bizt társaság 
titkára. —

be - ahol egy szerencsétlen betűszedőnek, 
Popovics Milánnak az ügye kerüli végtargya- 
lásra. A kolozsvári hit-s napok alatt a Zasz- 
tavá-ban megjelent egy nemzetellenes czikk s 
a mikor az ügyészség megindította az eljárás 
a lázitó lap ellen, a hős agitátorok a szeren­
csétlen Popovics Milánt szolgáltatták ki, s Így 
e fölött kellet; a szegedi esküdtszéknek ítél­
ni. Popovics a hálás oláhok égé z kíséretévé 
jelent meg a végtargyaláson s ott volt o 
bek közt Bredicean Coriolán. a Memorandum- 
pi'ir egyik ismert védője is, aki ltl 18 már^‘ 
társainak védőjéül jelentkezett. — De Maszkó 
törvényszéki elnök a törvényre hivatkozva 
csak egy védőnek engedte meg a véde-met, s 
ezt egyedül csak Stefanovics teljesítette Bre- 
diceant pedig. ak. a tárgyalást különben is 
zavarta azzal, hogy a vádlottat súgással akarta 
segíteni, az elnök a hallgatóság soraiba utasí­
totta. Szavazó birák dr. Czukor es Pókay vol­
tak. a vádhatóságot pedig üobák főugyészhe- 
Ivettes képviselte. Dobak vádbeszedeben ku o- 
nösen hangsúlyozta, hogy a czikkiró a sötétben 
bujkál és belvette ezt a szegény embert, aki 

j hat gyermeknek atyja, állítják atrohman gya- 
: n.;mt a törvényszék elé. Kénytelen kikérni 
! mégis az esküdtek terhelő verdiktjét. Hiábavaló 
I volt Stefanovics védelme, mert a nemzetellenes 
! czikk miatt a szerencsétlen betűszedőt es csa- 
1 ládapát volt kénytelen a törvényszék sújtani 
! ítéletevei. Az esküdtek egyhangú ag vétkesnek
■ .. . ... .» »Ärirünvnedißueieievei. n/. ---- n ^

nyilvánították a vádlottat, a törvényszék pedig 
másfélévi közönséges fogházra és ötszáz forint 
pénzbüntetésre Ítélte. . T,.Fegyelmi panasz a királyi Táb­
la ellen. Dr. Kimharth József ügyvéd, a kúri­
ánál fegyelmi vizsgálat megindítását kérte abu-
dapestikirályi Tábla ellen,mert a Tábla egyik 
tanácsában megesett,hogy az e,őadó ind,tv - 
„vara birtokháborításban elmarasztaltak egy 
olyan felet, aki bírói árverésen vette birtokát, a 
birtok árát birói kézhez fizette le, s birtokába a 
kiküldött bíró vezette be Ez az eset is csaK 
amellett bizonyít, hogy a Tábla deczentválása 
daczára is, a birák annyira tulterhelvek, hogy 
a bíróság felületes munkát kénytelen _ végezni.

Csalás hipnózis segitsegevel - 
Münchenből írják: Rendkívül érdekes bűnügy­
nek a tárgyalása kezdődött meg tegnap a 
müncheni esküdtszék előtt, a mely annyival ■ 
inkább fontos jogászembereknek, mert korul­
belő! az első eset, a melyben a hipnózissá 
való visszaélés a törvényszék eljárásának 
anyagául szolgál. Az ezei a következő . Gzyns- 
ky 36 éves nyelvtanitól azzal vádolják, b°gy 
Neukireh Hedwig szász bírónőt hypaotizalta s 
azt szuggerálta neki, hogy lépjen.vele házasság­
ra. Így akarván Czynsky a bárónő vagyonát meg- 
kaparitani. Az esküvő megtörtént, de a ki rn-z- 
szeadia okét, az Czynskyoek egy pnpruhá- 
ba öltözött czinkostársa volt. Gzvnsky, a ki 
stívji (galíciai) születésű, beismerésben van.

nincs aki gyermekeit gondozza, hogy a csa­
ládját elpusztítja. Két alvó gyermekét karjaira 
vette s az udvaron levő ku ba vetette. Másnap 
találták meg őket holton a szomszédok. A g 
kost elfogták és az őrültség szimptomáit figyel
tok m^esa^vart feloiva8Ä9. A Magyar
Nemzeti Egyesület szervező bizottságának va-

a szenikirályi-utczai tornacsarnokban, a mely 
ez alkalomból zsúfolásig megtolt. Az ülésen 
Komái István fejtette ki az egyesület terveit, 
a melyekkel a nemzeti szellemet akaij
serkenteni. ... lAV

A fölolvasást zajosan megéljenezték de 
néhány száz szocziálista munkásbó álló tö­
meg, a mely a Szózat eléneklesét föltett ka 
lappal hallgatta végig, többször megzavarta, 
egyre abezugott és ezt kiáltotta :

— Mit nemzeti szellem ! Kenyeret adja­
nak 1 Ne a nemzetiségek, a tőkepénzesek ellen
forduljanak ! ,

Sőt mikor a felolvasó a nemzeti ünnepek­
ről beszélt s Kossuth Lajos temetésére utalt, 
a mely mint nagy gyászünnep az egész• ”em- 
zet szivét összeforrasztotta, ez a kialtá 
hangzott :

_Abczug Kossuth !
A polgárság fölháborodva tiltakozott, de 

a zavargókat nem űzhették ki, mert egyetlen 
rendőr sem volt jelen. A fölolvasás után pedig 
egv szocziálista vezér felugrott egy szekre es 
szónokolni kezdett. Nagy zavar ,&'nadt. errÄe’ 
úgy hogy a kitett gyüjtöiveket csak néhány an
Írhatták alá.

A munkások, mikor kitódultak, a mu " 
kés-indulót énekeltek. Az egyesület szervező­
bizottsága elhatározta, hogy ezentúl csak jegy­
gyei jelenhetnek meg a fölolvasásokon.

A balassa gyarmati hölgyek ki­
tüntetése. A bécsi főudvarmesten hivatal, 
a király meghagyásából ötven díszesen kiállí­
tott és pazarul megtöltött bonbonniéret ku o 
azoknak a nógrádi hölgyeknek, akik a balassa 

I gyarmati királynapokban virágot szórtak a be _ 
‘ vonuló király eié. A ezukorkatartók mindegyi­

kének a födelét a király arczképe díszíti.

Különfélék.
Az nj koronaőr. Az uj koronaőr, lad- 

ványi és sa|ókazai bíró Radvánszky

Irodalom és művészet.

s s.

Aláírási felhívás
»Debveczeni szőlő- és bortermelő szövetkezet 

aiakitása érdekében.
Bor emelésünknek és illetőleg hegyi 

szőlőinknek a phüoxera általi teljes elpusztu- 
lása következtében előállt annak a szűk-égé, 
hogy philoxera-mentes homok terület íi uj 
szőlő telepek létesittessenek.

Nemcsak közgazdaságilag rendkívüli fon 
tosságu az, hogy terméketlen és egyébb gaz­
dasági czelokra alig értékesíthető homok te­
rületeink szőlővel betelepítve értékesíttesse­
nek es jövedelmezővé tétessenek s hogy ez 
á'tal az eddig szőlőmiveléssel fo-ilalko/ó hegy­
aljai és érmelléki lakosság, mely a plnloxera 
pusztításai következtében kenyerétől toszta ott 
meg, az uj szőlőteleprk létesítésével újból 
kereset forráshoz jusson, hanem azon nagy 
haszonnál fogva, a mely a szőlőtermelésből 
vártható, igen jövedelmezőnek ígérkező válla 
lat is.

Már ma kétségen kívül áll az, bogy a 
homoki szőllő rendszeres kezelés mellett — 
teljesen versenyképes s egyikét szolgáltatja a 
legjobb asztali boroknak : másfelől pedig a 
statisztikai adatok — sajnos — azt bizonyít­
ják, hogy szőlőhegyeink elpusztulása óta h t- 
zánk évről-évre ijesztőleg növekedő mérvben 
árasztatik el silány, külföldi és müborokkír. 
— Ezen két szempont ösztönözte nagyobb 
borkereskedőinket valamint több társaságot és 
magánosokat arra, hogy a homoki szőlőtelepí­
tést nagy tőkével megkezdjék. Az általuk el­
ért fényes siker érlelte meg bennünk is azon 
eszmét, hogy Debreczenhez közel alka'mas te­
steten nagyobb szabású homok sző.őtelepet 
létesítsünk.

Tíz forintot meghaladja az »0 r- 
s z ä g V i ! á g> karácsonyi ajándéka, s ezt 
az .Ország Világ* előfizetői teljesen 
ingyen kapják. Bár ez horribilis összegbe 
kerül a kiadónak, mégsem riad vissza semmi­
nemű anyagi áldozattól, hogy igy maga koré 
gyűjtse az egész müveit magyar olvasó közön­
séget. Az »0 r s z á g V i 1 á g« ezen syste- 
ntoja egészen amirikaias jellegű, ott ugyanis 
az az elv. hogy »kevés haszon — nagy for­
galom« s úgy latszik, lapjaink között az »Or­
szág V i 1 á g« az egyedüli, mely ezt a 
praktikus elvet állítotla lel magának. A lap 
előfizetési ara ugyanis, egv egesz évre nyolez 
forint, ennek ellenében minden előfizető meg­
kapja az egész évfolyamot, mely tar, alom, 
szépség és képek dolgában, hazánkban az első 
helvet foglalja el, azonkívül évente, — mmt 
most karácsonykor is — a legválogatottabb, 
értékesnél értékesebb ajándékot kapnak. Kevés 
előfizetővel ily óriási anyagi áldozatot hozni, 
lehetetlen volna, igy pedig, sok az előfizető s 
az ezektől eredő hasznot, az élelmes kiadok 
újból belefektetik, hogy az továbbra is gyü­
mölcsözzek. És tényleg az »Ország V t- 
1 á g«-ot már mi i miitt találjuk és csak azért, 
mert többet, szrbbet és jobbat nyújt, bármely 
más hasonirányu lapnál, sőt ezek között n ég 
a legolcsóbb is. Felhívjuk olvasóink figyelmet 
ez elsőrendű lapunkra, me y egyedül van hiva,- 
va a küldföldrölimportált illusztrált lapok kiszo 
Fitosára Előfizetési ára. negyedévre 2 ft, félévre 
4 frt egé<z évre 8 frt. Kiadóhivata'a : Buda- 
ne-t " Hold-utcza 7. Az »Ország Világ« ka­
rácsonyi ajándéka, mindenütt méltó feltűnést 
fog kelteni.

TÖRVÉNYSZÉK.
A Zasztava pör. A Memorandum 

pör napjaink emleke legújabban Szegeden ki 
sertelt — a sajtó-esküdtszék lárgyató terme

b író Radvánszky Bála, 
Sajó-Kazán született 1849-ben, márezius else­
jén. Budapesten tanult, korán a politikai pá­
lyává lépett, s már 1875-ben képviselő lett. 
Azóta 1892-ig állandóan tagja volt a Háznak,
mmt zótyommeg .e képviselő. 1892. juhus 13-,kan
Zólyom megye főispánja lett es bárom észtén- j 
dővel utóbb feleségül vette T sza Paulai, Tisza 
Kaiman akkori miniszterelnök leányát. A tör­
ténelemmel már korán fs buzgón foglalkozóik 
s nehány munkát is adott ki. Egyik nagyobb
háromkötetes munkája: Magyar családélet é->
háztartás a XVI. és XVII. szazadban 1879-tól 
1880-ig jelent meg Budapesten. Több érteke 
zését közölte azonkívül a Századok, az Arche­
ológiái értesítő, a Turul és a Történelmi Tár.

: Az irodalomban szerzett érdemeinek elismeré- 
! seül a Tudományos Akadémia levelezőtagjának 
1 választotta. Választmányi tagja még a Tórté- 
i ,ívimi Társulatnak, az Archeológiái Társaság­

nak és elnöke a Heraldikai és Genealógiai Ur- 
j sa á nak, amelyet az ő buzgosága hozott leire, 
i 1892 ben császári és királyi kamarás lelt.

Négy vármegye telefon-haloza 
ta Az erdélyi részek oláh lakos ágú vidékem 
a-ár ütközet is ütheti volna ki eddig a nelku^
hogy megfelelő karhatalom nál rendelkező köz- 
igazgatási hatóság negyvennyolc/, órán belül 
értesülhetett volna az esetről. Most elkészült s 
a forgalomnak is átvan adva már az a négy 
vármegyére szóló tel fon-hálózat, amelynek 
egyik legfőbb feladata az ol .h akosságu vidék köz- 
igazgatási hatóságait is közvetlen kapcsolatba 
hozni a központi közigazgatási hatóságokkal. 
Telefon-állomások vannak Turda-Aranyos me­
gyében: Törd,in, Toroc-.kón, Alsó-Járaban, Fel- 
vinczeo, Topái,falván, Maros-Ludason. Alsó- 
Fejér, egyében: Nagy-Enyeden, Balázsfalvan, 
Gyulafehérvárt, Konczán, Alvinczen, Magyar- 
igenben, a véres emlékű ZHathnán, Abrudba- 
nván Verespatakon, Szászvároson, Maros-Uj- 
váron. K.s-Kükül Őmegyéhen : Dicső-Szenl-Mar- 
t ,nlan, Raduóton, Medgyesen, Erzsébetvároson, 
Hozszuaszón. Hunyadmegyében : Déván, Kőrös- 
b.uiyán az ugyancsak véres emlékű Brádun, 
Maros-Ilyén, Vajda-Hunyadon, Pujon Hátsze­
gen, Petrozsényben, F.-C-eriesen, Algyógyon. 
Egyik-másik helyen négv-öt állomás is van: az 
alispáni, polgáraié tori, ggolgabirói és rendőr-
kapitánvi hivnta okban.

Családirtó apa. Petrovoszellón Gru- 
nits Márkó szerb ember gyermekeit megolto 
Szombat éjszaka sokat ivott s amikor hazaért 
elkeseredésében, hogy felesége meghalt és

Közgazdaság.
Vetőmagvak : (Haldek Ignácz heti je­

lentése.) Nagy je eotőségü nem volt a lefoly- 
bet üzleti forgalma, a mennyiben lóhere a 
külföld .észéről kevésbbé élénk keresletnek 
örvend tt, ehez járultok a még mindig ma­
gas svak, úgy hogy csakis kevés kötés
Ulté Luczernából még mindig tart a nagy kí­
nálat honi áruból, másrészt °iasz- és Franczia 
országból szinte nagy mennyiséget kínálnak, 
anélkül, hogy nevezetesebb forgalomról era

I teSt ' Répamag A jelenlegi olcsó árak követ-
i kéziében számos gazda tavaszi szállításra mar- 

is előiegyezteti szükségletét. .
Baítaczim iránt az érdeklődés valamivel 

jobb volt, holott Muharmag endőben teljesen

lát l Bükkönyből állandó m nagy mennyiség 

jön a piaczra.
Vét,-tett helyt termelési állomás - 

Erdélvi nagyszemü violaszinü lóhere 63—66 r 
» kózép minőségű lóhere o5 6U »

Felsőmagyarországi nagvsiemü *'i°la
szinü lóhere 68—/U »

» középes minőségű 60—65 »
Szép tiszta es sárga nagyszemü

v luczerna 43—40 »
Középes minőségű — 40

Bükköny 6-6% frt,‘Baítaczim 11% frt.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
deczember 17.

a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű : 1. 
Öreg nehéz (páronkiut -400 klgron felüli súlyban)
4Q___ Öreg közép (píronként 300 400 klg
súlyban) 40.-401!,.- 3- Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlyban) 41->|,-4 - 4. F.atal kteép tpá- 
roukint 251-320 klgr, súlyban 42>|,.-43.- 5. fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46.— 
47 — II Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
kgiron felüli súlyban) 40.-41.'V,- 7- Közép (pironk.nt 
220—280 kilgr, súlyban) 42.—421, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.------47.- 111;
szerbiai : 9. Nehéz (páronkiut 260 klgron felüli súlyban 
4J.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban, 41.50—42 — 11. Könnyű (páronkint 220 klgmigter 
dő súlyban) 40.- 42.-. Sertés létszám decz. 17. 
napján volt készlet 126,339 darab.

Főszerkesztő : Sainay Gyula. 
Fele!ő«,s*erkesxtő és lapkiadó : Köss Barna.

Főműnkatárs : Dr. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség éskiadóhivatal főtér 1828.)
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! Sár ellen 15I ÄÄtÄ 111 a vasút mellett, a homokkert kaprában.

kókusz futókból
nagy raktár

Kardos László üzletében.
Minta-kiállitás

a kapu bejárat alatt.
Í509.)

@

ileszállitottárak!
) Leltározás alkalmából deezerober hó 1-től 
i kezdve az összes raktárunkon lévő

I női ruhaszöveteket,
színes selymeket; mosó írelezeket,

adas-siiliii és batistokaf,
hiii i’/apju ugykesdökei,

leány és fin gyermek ruhákat,
NQI BLÚZOKAT,

valamint
szőnyegeket, függő nyéket

tetemesen

leszállítóit árakon
árusítjuk el.

SZABÚ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÖZSA-TER.

(503.)

g § Bük-, cser-, tölgy-, varga- és gyertyán, § ^
§ I válogatott szerszám és pintérfa 8 5
C O

megrendelhető: ^ Hj
* S Gaiger Emilnél Kádas-ulcza 1892., Gréf J. órásnál Kossuth-utcza g C* 
0 § városház alatt, Goldberger czipőraktárában piacz, a^ nagy tőzsde S Q 

ŰL( 1 mellett, Györfi Ignáczné füszerüzletében, a kollégium melletL ^ J^"

ékonyw
állami sorsjegyek

Főnyeremény:
00.000 brinL

Húzás 1894. deczember 20.
Kapható :

darabonként 1.80 krjával
a

Közgazdasági Banknál
Debreczen ______
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A közelgő karácsonyi s újévi ünnepekre, mint legalkalmasabb aján­
dékot férfiak részére ajánlom

TAJTÉK PIPA-METSZŐ ÜZLETEMET
hot ezen alkalomra rendkívül du« választékot tartok

TAJTÉK PIPÁK
tajték, borostyán és ezüst szipkákban,

a legolcsóbb árak mellett.
valamint

pipákat és szipkákat
czimer és monogramra véséssel készítek,

melyek megrendelését azonban a karácsonyi 
ünnepekre tekintettel tulhalmazottság miatt

csakis deczember 14-éig vállalhatok el.
Kiváló tisztelettel

Mfl SCHWARTZ DÁNIEL
tajték pipa metsző a „Bika1 szálló épületében.

^—Hg——CMM——PB—agaap . -■■■mi

debreczen nyomdája
7 7 ___ _____ ____ - A TT Á 7D A \T / A L4«. fÄTVAof A -erői 070YY1 VtAYlV(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. föpostával szemben)
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Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

gyy Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. '*3BCI

-©
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TANRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

rafi- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan e»zfcö»olt«t°eh:'*3fl ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
© . .......... “

0g-. Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

ízléses kiállítás!' jpD E B ^ E C Z E
Jutányos arak | ^ & szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

I ___ .1

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

©

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. 
____ ____________ _________________© ©
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es riim-vigiietteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁR JÉG YZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. JÖÍJ

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan é. pontosan telJe»ittetnek.*3M

-©

©
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Nyomatolt a .DEBRECZEN. nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

Előfizetési arak
helyben, vntí postán küldve 

ígész évre . 10 fri
Félévre . 7-' *
Negyedévre. •
itgy bóra . *

Égj«» szám 4 kr

A lap eicileiui rcazet illőt m.n 
emeuy »szerkesztőségbe 1* * ■: r 

bermentve küldend-

Előfizethetni belybeJ

l'slegdi K. Lajoe köay vkere.fce fl 
ée a kiadóhivatalban Köter ifi 

alutt

„Ne mei|
(E.) »Ne menj 

meglátod : jobb U>, 
Ezt a nótát fül 

az örökös minisztea 
Sándor korma:,\ ■- n| 

»Ne csalogass,] 
monda neki Wekj 
a vándorúinak.

Ez a »legujabj 
kerle-kabinet vál 

Tehát Széli 
marasztalja Weker 

De hát ki az| 
jogon gyakorolja 
kát és egyáltalán] 
zik ö bele ebbe 

Széli Kaim < j 
ügymin szter, röv 
volt.

A mióla ott i 
széket, azőht ni 
hogy az_ö neve 
ne jöjjön.

Hír szerint 
Ízben felszólította] 
de ő megeléged, 
kai szolgáljon a 
jón maga helyetl 

És Széli Kj 
bői következteti 
gos időközben 
csőkért — azt 
hogy most már ] 
hogy kabinetek­
kel marasztalóul 

Most Wekel 
ban mondva : ij 
szándéka van. 
nőknek.

Wekerle al 
nagy súlyt fekte 
rasztaló szavaiig 
előkészületeket 
való kiköltözköl

a Mim
Mikor a férj

fria
— Béla adlJ 

nak rongyos a cl 
neki. Juiesának ti 
bére, azonfölül al 

Ezeket a sz| 
soiyogva mondta 
dalom tükröződj 

— Kiállhaia 
pénzzavaroddal. 11 
rintot. Elköltótteq 
asszonyoknak mi 

Könyek lopj 
fordulva, lopva

Jól tudc 
vannak, melyeket] 
ha a háztartást 
minden hónapban 
hára, akkor nemi 

— Ismét eV 
újra adok 3U fríJ 

Erényi Bélái 
nejét és hivatali,] 

Alig lepett 
ség szobájába md 
tolt. Sértve érezt| 
lássál vádolta.

Ez volt teli! 
rékosságaéi t, me| 
gyermekei tiszte 
konyháról gondod 
egy krt se fordít] 
téli ruhát, mely 
tosilotta, úgy, he 
mily hiányosan | 

— Vásári 
ruhafoszlányokbij 
és Béla még se 
dől, mondá magái 
Mily kelieni. tlen

.......: ■ *' I


